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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1873-74 

TORNATA DEL 17 FEBBRAIO 1874 

PRESIDENZA DEL P R E S I D E N T E AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI, 

SOMMARIO. Atti diversi. = Seguito della discussione dello schema di legge sulla circolazione cartacea 
durante il corso forzato — Dopo osservazioni dei deputati Camerini e Borruso e spiegazioni del de-
putato Maurogònato, Varticolo 13, emendato, è approvato — Osservazioni del deputato Boselli all'ar-
ticolo 15, relativo ai biglietti da emettere dagli istituti — Risposte del ministro per le finanze e del 
deputato Maurogònato — Opposizioni del deputato Maiorana-Calatabiano a due commi dell'articolo — 
Osservazioni in favore dell'articolo dei deputati La Porta, Luzzati, Borruso e Branca — Emenda-
menti dei deputati Finsi e Torrigiani — Dichiarazioni del ministro in favore dell'articolo — Reie-
zione degli emendamenti Finzi e approvazione dell'articolo — Rinvio degli articoli 16 e 17 — Consi-
derazioni del deputato Mussi contro Varticolo 18, riguardante l'efficacia della stipulazione dei paga-
menti delle cambiali, conti correnti, ecc., in moneta metallica — Risposte del deputato Maurogònato in 
difesa dell'articolo-

La seduta è aperta alle ore 2. 
(Il segretario Pissavini, legge il processo verbale 

dell'ultima tornata, che viene approvato.) 

AITI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo: per affari 
pubblici, l'onorevole Podestà di giorni otto; per 
motivi di salute, l'onorevole Bove di giorni quindici; 
per ragioni di famiglia, l'onorevole Pecile di giorni 
dieci e l'onorevole Morpurgo di giorni quattro. 

(Sono accordati.) 
L'onorevole Pepe scrive : 
« Io sottoscritto trovandomi da parecchi giorni a 

letto con febbre, non ho potuto trovarmi presente 
alla Camera nell'appello nominale fatto sull'articolo 
1 della legge sulla circolazione cartacea, e dichiaro 
che se mi fossi trovato presente avrei votato pel sì. 

« Intanto domando otto giorni di congedo. » 
Si terrà conto nel processo verbale di questa di-

chiarazione dell'onorevole Pepe, e s'intenderà ac-
cordato il chiesto congedo. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI LEGGE 
INTESO A REGOLARE LA CIRCOLAZIONE CARTACEA 
DURANTE IL CORSO FORZOSO. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione del progetto di legge inteso a re-
golare la circolazione cartacea. 

La Camera rammenta che l'articolo 13 fu tenuto 
in sospeso e rinviato alla Commissione; perchè 
prendesse ad esame due emendamenti stati proposti 
dall'onorevole ministro delle finanze, poiché il 
primo dei tre che erano stati da lui presentati, 
quello cioè che mirava a sopprimere le parole, pur-
ché contemporaneamente, era già stato accettato. 

Ora la Commissione mi ha trasmessa la nuova 
redazione che essa avrebbe adottata per quest'arti-
colo, dopo aver esaminato gli emendamenti dell'o-
norevole ministro tenuti in sospeso. 

La redazione dell'articolo sarebbe nel modo se-
guente: 

« Art. 13. Il Governo, pei bisogni straordinari ed 
urgenti del commercio, e dopo essersi sperimentato 


